Reaktionen der Alkohole Datum

v: Ein heifSes Kupferblech, welches sich mit schwarzem Kupfer(ll)-oxid
liberzogen hat, wird in saures Ethanol getaucht.

B: Das schwarze Kupferblech fdrbt sich rot.

E: Esist elementares Kupfer entstanden:
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Die Cu?*-lonen wurden reduziert (Elektronenaufnahme)! Folglich
muss auch eine Oxidation (Elektronenabgabe) stattgefunden
haben! Untersuchungen zeigen, Ethanol hat sich in Ethanal

umgewandelt:
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C,HsOH + CuO = C,H,0 + Cu + H,0



Mit dem stérkeren Oxidationsmittel KMnO, reagiert Ethanol zur
Ethansé&ure, die violette Lésung wird farblos:
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5 C,HsOH + 4 MnO + 12 H;0* > 5 C,H,0, + 4 Mn?* + 23 H,0



